

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1 korona.

## Nagy

átalakulások előtt állanak a törvényhatósági joggal felruházott városok. Rövidesen törvényhozásilag szabályozást nyer a képviselőtestületek újra alakítása s információk szerint nincs messze az az idő sem, amikor a városatyaválasztásokat mindenütt és így természetesen Debrecenben is kiírják.

Budapest székesőváros különleges helyzeténél fogva már tulesett a választásokon és pedig a keresztény nemzeti irányzat nagy győzelmével. A főváros közgyűlési termében már ebben a szellemben meg is kezdődött az újraépítés munkája. A pártvezér szónokai erélyesen hangoztatják, hogy a régi Budapest helyét az új, a keresztény, az izzig-vérig magyar Budapest fogja elfoglalni. A keresztény városatyák egységes tábora a keresztény eszméért küzd, mert a keresztény eszme az egyetlen kultúra és az egyetlen civilizáció, ami lehetséges.

De nemcsak ezt, kifejezetten hangsúlyozzák azt a kívánságukat és céljukat is, hogy a főváros ügyei a keresztény és a magyar faji érdek jelében oldassanak meg. Megszűntetik a fővárosban azt az állapotot, hogy az iskolák kívül pompás paloták, belül pedig az internacionális szellem ápolói legyenek. Takarékoskodni akarnak és nem tűrik, hogy pótköltségvetés címén érvényesíthessék a zsidó faji érdekeket. Szociális politikájuk pedig nem lesz a nagytöke uszályhordozója. Ezzel a programmal vonultak be az új városatyák Budapest közgyűlési termébe. Most kerül rövidesen sor a vidékre is. A főváros most példát mutat és ha a vidék ezt követi, rövidesen minden vonalon az új szellem jelében alakulnak át a törvényhatósági bizottságok és megdönthetetlenül erősödnek fel azok a pillérek, amelyeken az igazán keresztény és nemzeti Magyarországot újra felépíteni lehet.

## Leszállítják a kenyérliszt és a főzöliszt árát.

**A kenyér-bizottság javaslatának tárgyalása.**

Rakovszky István elnök 11 órakor nyitotta meg a nemzeti gyűlés szombati ülését, amelynek első tárgya volt a kenyér-bizottság javaslata.

Vass József foglalkozott részletesen a kenyér-bizottság javaslatával. A termést azért kellett zár alá venni, mert csak így biztosítható, hogy az eláratlanok részére szükséges 3 és egytizedmillió métermázs gabona a kormány kezébe jut.

A bizottság a kenyérliszt árát métermázsanként kétszáz

koronában, a főzöliszt árát ezer koronában javasolja megállapítani.

Ami veszteséget ez az ármérséklés jelent, azt a finom liszt árába kalkulálják bele, vagyis a finom liszt kilója 30—32 korona lesz.

Reichl Dezső, Erekly Károly, Dániel Béla szólaítak fel a javaslatához, amelyet elfogadnak. A képviselőház a javaslatot egyhangúan elfogadja.

Ezután áttértek az interpellációkra.

## Még egy rejtélyes vallomás a Tisza-gyilkosság ügyében.

Budapest, aug. 14.  
A Tisza-gyilkosság tárgyalásának mai napján az első tanu Hókai Pál László volt. Elmondotta, hogy a diáktanácsnak 2—3 napig tagja volt. Többször megfordult a Gizella-téri Károlyi-párti helyiségben. Gyakorta érintkeztek a katonatanácsossal. Feltrón István és Kéri Pál, Friedrich állandóan fenn volt a párt-helyiségben, bejárt a katonatanács üléseire és híreket vitt a nemzeti tanácsnak. Egy század katonát szállásoltak be a Reáltanoda-utca iskolába. Ezek főig-meddig, az ő tudomása szerint, Károlyi Mihály testőrel voltak. Tudja, hogy október 29-én vagy 30-án Friedrich István, Kéri Pál, Fenyés László, Csornyák, Hüttner és Stanykovszky részvételével egy értekezletet az Astóriában és ekkor arról volt szó, hogy Tiszát és másokat letartóztatják esteleg éjjeliek láb alól. Október 31-én délután tanu ott tartózkodott az Astóriában, amikor katonák jöttek fel és mondták, hogy megölték Tiszát. Bejött Dobó Hüttner. Ott volt Kéri Pál, Gábor Andor, Reinitz Béla. Azt mondták:

— Na, az ország megszabadult egy nagy zsarnoktól!  
Dobó többször dicsőkedett tanu előtt, hogy része van Tisza megölésében. Egy alkalommal tanu megkérdezte Dobót és Stanykovszkyt, hogy hová mennek pénzért?  
— A várba! — mondták.  
— Mit rt kapják?  
— Azért, mert mi öltük meg Tiszát!  
— felelt Dobó. Ezért be fell tömni a szánkat.

A tárgyalásvezető kérésére ezután elmondta, hogy fontos iratok Bécsben vannak. Ngyon fontos dolgok vannak az iratok között, de nem hozhatja azokat nyilvánosságra, mert bevernek érte a fejét.

Tárgyalásvezető: Most nem verhetik be a fejét. Megmondatja a címet, ahol azok az iratok vannak.

Nem mondhatom meg: Van azok közt az iratok közt egy leírás, amit Kéri, Págyány, Csornyák és Károlyi Mihály írtak alá. Csornyák adta át ezt nekem. Francia nyelven van írva. Ha kiadnam ez iratokat, nagy kellemetlenségnek tenném ki magamat.

Tárgyalásvezető: A bíróság visszatárta önnek azokat betekintés után.  
— Nem adhatom át.  
— Mi volt a célja ezeknek az iratoknak a gyűjtésével?  
— Összeállítani és kiakartam adni.  
— Kik voltak azok, akik a katonatanácsot létrehozták?  
— Azt hiszem, Csornyák és Friedrich a kezdeményezők, Lengyel, Hüttner, Pásztor Béla és Fusztaí elejétől fogva ott voltak.  
— A láuchidi tüntetést ki rendezte?  
— Fényes és Friedrich.  
— Említtette, hogy Csornyák valami testületet létesített, amely megakartta védelmezni a zsidóságot?  
— Nem Csornyák, hanem Friedrich. A cionista ligát.  
— Mi volt ez?  
— Ennek annak idején Friedrich volt az elnöke. Tagjai lomentek faluba és parasztokat vertek agyon.  
— Honnan tudja, hogy Friedrich szervezte ezt? Ez a vallomás nem látszik komolynak!  
— Amikor fenn voltam Friedrichnél, akkor ott voltak nála a Makaboa körből és Friedrich vállalta az elnökséget. Lengyel Zoltánvédő: Csornyák mit mondott Károlyi Mihályról?  
— Befolyásítható ember, akinek nincs esze, Simonyi Henrik és Kéri Pál vezetik.

**Amnesztia.**  
Budapest, aug 14. Napok óta az a hir van elterjedve, hogy a politikai bűnösök és internáltak amnesztiát kapnak.  
Erre von. (közölk) gróf Teleky Pál ezeket mondta:  
— Erről egyelőre nem lehet szó. A kormányzói jogkörbe belevettük ezt a pontot is, de amnesztiáról csak o y országban lehet szó, ahol teljes rend van.

Olasz girarai száma kalapok 50 K-tó 350 K-ig a leg-szebb választékba kapható Frank Edénéla megyeház mellett

## Szabad már kenyeret árulni.

Jegy nélkül. A kenyérsütés szabaddá-tetele.

Mint hogy a 25000 koronán felüli jövedelemmel bíró ellátatlan közönség a vonatkozó kormányrendelet értelmében augusztus hó elsejétől kezdődőleg hatósági lisztellátásban nem részesül, e közönség kenyérellátásának könnyítése végett a kenyérsütést augusztus hó 15-től kezdődőleg szabaddá teszem. Ehez képest, mindazok, akik a kenyérnek iparszerű, vagy háziiparszerű előállítására az iparhatóságtól, illetőleg rendőrhathatóságtól szabályszerű engedélyt nyertek, a kenyeret szabadon készíthetik és árusíthatják.

Hasonlóképpen szabaddá teszem a levesbevaló tészta. (száraz tészta, tórhonya stb.) továbbá a kenyérrel azonos elbírálás alá eső egyéb sütemények és sült tészták forgalmát is.  
Ezt a rendelkezést abban a feltevésben teszem, hogy a kibocsátandó közlelmezési miniszteri végrehajtási utasítás ugyanilyen intézkedést fog tartalmazni.

Debrecen, 1920. aug. 14.  
Zöld, tb. tanácsnok.

## Termelők figyelmébe.

Minden termelő személyérol szóló felhívást kapott, hogy a rá kivetett gabonamennyiséget sürgösen szállítsa be.  
A 38500—1920. K. M. sz. miniszteri rendelet 14. § a szerint ha a termelő a rá kirótt gabonát 1920. augusztus 31-ig be nem szolgáltatja az elsőfoku közigazgatási hatóság az 1916. évi IV. t. c. II. § a értelmében az illető termelőre a kivetett gabonamennyiség forgalmi árának 3-szorosát kitevő kártéríté összegét szab ki. A kártéríté összeg kiszabása a cselekmény elkövetőinek büntetőjogi felelősségéről nem érinti. Ennélfogva saját érdekében figyelemzteljük termelőket, hogy beszállítási kötelezettségüknek most már haladéktalanul, de legkésőbb aug. 31-ig következmények terhe mellett eleget tegyenek.  
Debrecen, 1920. aug. 18.  
Közlelmezési ügyosztály.

### Igazgató változás a „Regyes” rendi főgimnáziumban Debreceni tanárok bucsuja

Dr. Lóky Bélát, a piarista társ-ház főnökét és a róm. kath. főgimnázium igazgatóját a Kegyes tanítórend kormánytanácsa a rend budapesti főgimnáziumának, az ország ez egyik legelső intézetének élére állította. Lóky Béla kintetése kétségkívül vesztesége Debrecen oktatásügyének, de vesztesége Debrecen köz- és társadalmi életének is, melynek a távozó igazgató egy évtizeden át volt értékes és kedvelt tagja.

A kintülő tanár, a humánus intézeti igazgató s a konciljárás és szeretetre méltó modoru házfőnök nemcsak magának szerzett itt nagyszámu jóbarátokat is tisztelőket, hanem öregbítette azt az osztatlan nagyrabecsülést és tisztelgetést is, melyet Debrecen városában kétszáz évi működésük alatt, az igaz- vérig magyar és hazafias piaristák kiérdemltek. Aiket Lóky Béla távozása a legközvetlenebbül érint — a debreceni tanár-társadalom — f. hó 15-én vesznek bucsút tőle. Ez alkalommal a Debreceni Tanári Körnek s a debreceni tank. főigazgatóságnak népes küldöttsége keresi fel Lóky Bélát, hogy távozása alkalmával biztossítsa őt baráti érzelmeiről, nagyrabecsüléséről s kinttetése alkalmából jókívánságait tolmácsolja előtte.

E helyen emlíjük meg, hogy a rendi kormánytanács Lóky Béla utódjává az intézet kiváló tanárát, Hgyor Józsefet nevezte ki. Hgyor igazgató mint tanár s mint a podolini és lévai társ-házak főnöke s az ottani gimnáziumok igazgatója, tanügyi körökben jónévet szerzett magának. Működése elé a legnagyobb bizalommal nézünk. A rendi kormánytanács ugyanez alkalommal másodnázfőnökké és a társ-ház gondnokává Rózsa Istvánt nevezte ki.

### Arszabály.

A debreceni pintér iparosok által keszítendő munkák és anyagok díjáról.

- I. Új hordók literenkénti ára 6-50 K.
- II. Boroshordóba illesztendő domba vagy fenék, ára a behelyezési összes munkadíjjal és fenékszeggel együtt.
  - 50 literig 1 domba vagy 1 fenék drb. 20 K
  - 100 " " " " " " " " 25 "
  - 150 " " " " " " " " 35 "
  - 200 " " " " " " " " 45 "
  - 300 " " " " " " " " 55 "
  - 400 " " " " " " " " 65 "
  - 500-600 " " " " " " " " 75 "
  - 700 " " " " " " " " 80 "
  - 800 " " " " " " " " 90 "
- III. Tisztítás gyalulással együtt.
  - 50-100 literig 30 K, 200 literig 30 K,
  - 300 literig 45 K, 400 literig 55 K, 500 literig 65 K, 600 literig 75 K, 700 literig 80 K, 800 literig 90 korona.
- IV. Vasabroncs fejes szeggel együtt.
  - 50-100 literig 20 K, 200 literig 30 K,
  - 300 literig 40 K, 400 literig 50 K, 500 literig 60 K, 600 literig 70 K, 700 literig 80 K, 800 literig 90 korona.

Ezen árak a regie és haszon százalékot is magukba foglalják. Aki ezen arszabályban foglaltakat kijátssa, vagy a megállapítottnál magasabb díjakat kér, vagy fogad el, az az árdrágító visszaélések üldözését tárgyzzó 1920. évi XV. t.-o. és az azt kiegészítő kormányrendeletek szerint bűnhődik. Ezen arszabály 1920. augusztus 12-én lé. életbe és minden pintér üzletben kifüggesztendő. Debrecen, 1920. augusztus 9.

Arzárszabály bizottság.

### A lengyelek nagy offenzívára készülnek

London, augusztus 14. Diplomáciai körökben azt mondják, hogy a lengyel kormány békefeltételnek elfogadását. A lengyel hadsereg lefegyverezésére vonatkozó követelést megaláznak tartják. Varsóban azt remélik, hogy kedvezőbbre fordul a helyzet.

A Morningpost írja aug. 8-ról: Varsóban egyedül a cseh szövetség akar maradni a szövetséges követések közül, amit Londonban igen jellemzőnek találunk.

Róma, aug. 14. Az olasz sajtó erősen elítéli Wrangel tábornok elismerését és úgy fogják fel ezt, mint Franciaország utolsó kártyájának kijátszását az angol-olasz politikával szemben.

Budapest, aug. 14. Dembinszky lengyel követségi titkár a következő kijelentést tette:

— A helyzetet nem szabad oly pesszimistáusan megítélni, mint azt világ-szerte teszik a sajtóhírek. Lengyelországban szó sincs pesszimizmusról. A helyzet bár súlyos, de nem reménytelen. A hadvezetés mindenáron védeni fogja Varsót és Lemberget is, ahol a lengyel hadsereg nagy offenzívát kezdett.

Az orosz seregek utját igen nagy pusztítások jelzik. Bródi tíz napig volt a kezükben és ez alatt lerombolták a várost és nagy vérengzést vittek végbe.

a lakosság között. M/g gyermekekkel is leöldöste. A foglyokat legyilkolták.

Bécs, aug. 14. A prágai lapok nagy lármát csapnak a somlőesség érdekében, mert — úgy mondják — az entente igen erősködik, hogy haroba vigye Csehországot Oroszország ellen. A cseh hadsereg vezérkari főnöke, Bel-litz tábornok polgári ruhában Párisba utazott.

Bécs, aug. 14. A N. Fr. Presse közli: Berlini lapok jelentik, hogy az oroszok Pultusknál állították a Narev folyót és Illovonál benyomultak a danzigi korridorba.

Budapest, aug. 14. Gróf Teleky Pál miniszterelnök ma egy interwju során kijelentette, hogy a lengyel hadsereg a német határ mentén és Varsótól délre újabb sikereket ért el.

Páris, aug. 14. Millerand táviratot intézett Wilson elnökhöz, amelyben kifejti, hogy Franciaország magáévá teszi Amerikának a szövetségekkel szembeni álláspontját és azon nézetben van, hogy nem lehet fenntartani hivatalos érintkezést, amelynek diplomatai lézitanak és szerződéseket csak azért írnak alá, hogy ne tartsák be. Ez indította Franciaországot a Wrangel kormány elismerésére.

Millerand távirattal oly lépést tett, amelynek beláthatlan következményei lehetnek.

### A Csokonai-színház új személyzete.

Kardoss Géza új társulata.

Kardoss Géza, a Csokonai színház új igazgatója tegnap beadványt intézett a városi Tanáshoz a Csokonai színház megnyitására vonatkozólag. Előterjesztésében rámutat a magyar színészek általános helyzetére s megteszi alaposan megindokolt javaslatát, amelyek mellett a Csokonai színház 11 hónapos saionját a mai viszonyok között fenntartani lehet. A szegedi színház esti 16 000, miskolci, kaposvari stb. vidéki színházak esti 14 000 koronás bevétele mellett a Csokonai színháznak esőként legalább 11-12 000 koronás bevételt el kell érnie, hogy a mai nagy rezsiját fedezni tudja. Kardoss Géza kéri továbbá, hogy engedélyezzék a már régóta tervezett D. berletrendszer meghírtetését, amelynek kielégítheti a fő önség minden berleti igényét. Bejelenti, hogy ifjusági, katonai és munkás előadásokat kíván rendezni 5 koronás belépő jegyek mellett s karácsony hetében egy teljeszen ingyen gyermek előadást tart a hadiárvak és a szegény gyermekek részére. Bejelenti, hogy több mint 1 000 000 koronás befektetéssel jórészt fővárosi színházaktól s ezrebe be felszerelést, diszkrét, valamint a város díszletét is fővárosi iparúvés ekkel festeti át, hogy a kitalitásban s fővárosi nyívt tudjon mutatni. Gondoskodott arról, hogy a Csokonai színház szinpadján csak a legkiválóbb erők to macsolják a magyar szót, amelynek diadalmasan kell visszahangozni újra a Kápatókatól az Adyig. Társulatnak a névora a következő.

- I. vezetés: Kardoss Géza igazgató, rendező, a budapesti Vgszínház tagja.
- Petrík József igazgató helyettes, főrendező, a budapesti Madách és Kamara színházak volt főrendezője.
- Sajtó Imre irodai titkár.
- Altman Imre gazdaági titkár.
- László Gyula drámai rendező.
- Arkossy Vilmos operett rendező.
- Müller Mátyás karnagy, a szegedi s in-ház v. tagja.
- Erdélyi Kálmán főgyűlés.
- Poprádi Árpád sugó.
- Völgyiné Rózi sugónő, a budapesti Vgszínház v. tagja.
- özv. Kohári Gyuláné pénztárosnő.

- II. S emélyzet: Arkossyné Szabó Irma drámai anyaszínésznő, hősni, a kassai színház v. tagja.
- Bakoss Sirolda tragika hősni.
- Bodán Margit karnatur énekesső, népsziműnekesnő, a kassai s in-ház volt tagja.
- Budai Ilona szubrett énekesnő, a pozsonyi színház v. tagja.
- Egyed Lenke, vígjátékok és operett komika.

Halasi Marika hősni, a pécsi színház v. tagja.

Haasné Serfőzy Etel komika, a pécsi színház v. tagja.

Kaszó Anna szende, a budai színház volt tagja.

Küszler Irén ballerina, a drezdai opera volt prima ballerínája.

L. Lukács Julia anyaszínésznő a debreceni színház v. tagja.

Ricz Ada táncos soubrett.

Somlár Stefi énekes naiva, a győri színház v. tagja.

Szélely Zizi naiva

Tarayné Z. Irma vígjátékok és anyaszínésznő, a debreceni színház tagja.

Turay Lenke társalgási színésznő

Árkossy Vilmos kedélyes apa boffy komikus, a kassai színház v. tagja.

Bánhidy József bonviván, szerelmes színész, a budapesti Madách színház volt tagja.

Heltay Andor jellemszínész és komikus, a budapesti Madách színház volt tagja.

Kardoss Géza színész, a budapesti Vgszínház tagja.

Kutánfi György énekes színész.

László Gyula apa és jellemn.

Matray Jenő jellemszínész, a budapesti Andrassy-úti színház v. tagja.

R. Nád sy István naturburch és társas komikus, a bpesti Király és Magyar színház ak v. tagja.

Pintér De. só jellemszínész, az aradi színház v. tagja.

Rohonczy Mihály operett bonviva, a budapesti Király és Magyar színházak volt tagja.

Rónay Viktor hős és jellemszínész, a párisi színházak v. tagja.

Szalma Sándor opera, operett, népsziműbarion énekes, bonviva a miskolci színház volt tagja.

Szendró Lajos hőszínész, a miskolci színház v. tagja.

Szigei Jenő operett, buifé és tánckomikus, a debreceni színház tagja.

Torma Zsiga opera, operett, tenor a szegedi színház v. tagja.

### III.

24 tagu karszemélyzet.

### IV.

Zenekar a debreceni háziérezd 24 tagu zenekara.

Kardoss Géza nagy áldozatokkal igyekezett több kiváló erőt visszahódítani a debreceni közönség régi kedvencel közül. Az újakat is a legnagyobb gondnal válogatta össze. — Szerződötetett a többek között egy külön balett művésznőt is, aki eddig külföldön Drezdában stb. működött az operánál. Van egy általános főrendezője s a zenés előadások kíséretéhez si erült lekötött a debreceni katonai zenekart. Az új színtársulat augusztus végén jön össze, nyolcban hozzáfognak a megnyitó előadást szeptember 10-ikére tülje ki.

Kardoss Géza hálásan megköszöni azt a bizalmat, amellyel a városi Tanács és a színház bizottság kinttette, mikor a Csokonai színház igazgatójává megvá-

lasztották. — Utal arra, hogy szoros kö-telések fűzik a nagy tradíciójú városhoz, amelyben beváradott, meg tudja becsülni ezt a nemes debreceni közönséget, amely szeretettel fogadta utazó s inézi pályáján. Úgy érzi, hogy hazajött Debrecenbe s reméli, hogy minden folkesedése tisztá, legjobb szándékú ambíciója itt megérettre is fog találni.

### A tisztviselők természetbeni ellátása

Budapest, aug. 14. A kormány régen készült határos reformot életbe léptetni a tisztviselők természetbeni ellátására. Jelentős lépés ez ügyben a minisztertanács le utóbbi határozata, amely Schmetzer ezredesi állította a tisztviselők természetbeni ellátását vezető szervezet élére.

### Rigóczy pörének újrafelvételét kéri

Budapest, aug. 14. Rigóczy, aki a bíróság a Lipót-körúti verengzésből kifolyólag 12 évi börtönrre ítélt, pörének újrafelvételét kéri. Azt állítja, hogy egy Horváth Ferenc nevű ember gyilkolta meg Verebelyit és ő csak hencgesből vállalta a gyilkosságot.

### Léprement szélhámos.

Összetévesztette a detektívet bűn társával.

Jó fogást csinált Pén eken este Pápai István polgári rendőr egyik Csapó utcai kis vendéglőben. El-fogott egy veszedelmes szélhámost.

Az illető már nyg kicsit kaptos volt és a detektívet összetévesztette valamelyik bűntársával, az asztalához ült és tolvaj nyelven kezdett vele beszélni. A detektív rögtön észrevette, miről van szó. A jó fogás kedvéért nem lepizte le magát és színelég belement a dologba.

Az idegen elárulta tervét, hogy a vasárnapi nagyvásárban milyen jó petróleumot lehet készíteni. A petróleum tolvaj nyelven valami nagyszabásu lopás meghatározása. Mikor az idegen beszédének végére ért, a detektív kiment az utcára, rendőröket hívott s felkísértette velük a rendőrségre.

Másnap szembesíteték a detektívet, Borzasztón meglepődött, de azért nem vallott be semmit, sőt még azt is tagadta, hogy találkozott a detektívvél.

A lprement szélhámos kitélt most állapítja meg a rendőrség. Kihallgatásakor mondott ugyan nevet, de kiderült, hogy hamis nevet mondott be.

Ügyében folyik a nyomozás.

Az érdekelt szülőkkel tájékoztatás céljából közöljük, hogy az egyéves női szaktanfolyam meg-megnyílik.

A keresztény nemzeti liga propaganda szakosztálya f. hó 12-én ülést tartott. Elhatározta, hogy szept. közepétől kezdődőleg a jövő kultur és társadalmi feladatokat ismertető magyar délutánokat és a keresztény magyar szépművészet tárgyait felülbő-magyal estéket rendez.

## A gabona kötelező beszolgáltatása.

A termelők szigorú büntetése.

A termény átvétele az utóbbi időben lassu ütemben folyik és egyáltalában nem felel meg azoknak a várakozásoknak, melyekre a kezdet kecsesítő kilátásai feljogosítottak. Egyes vidékekről ugyanis, ahol elegendő mennyiségben állott rendelkezésre a csépléshez szükséges szén és benzin ott, főként az uradalmakból már jelentékeny mennyiséget beszolgáltattak. Sajnos ez a beszolgáltatási készség azonban nem általános. Az Áruforgalmi r.-t. teljesen ki épített hatalmas szervezete ép ezért nem is fejtheti ki sok helyütt teljes munkaerejét.

A részvénytársaság egyik igazgatója, Csanády Aurél, aki a vidéki szervezet kiépítését intézi, országos körutja alkalmával szerzett benyomásai alapján a pangás okait részint a községi közigazgatás lassúságában részint a termelők szűkkebltségében és rövidlátásban véli.

A legtöbb helyen ugyanis a termelők minden módon huzzák, halasztják a beszolgáltatást, minden kiróvás ellen felszólalnak, fellebeznek, sőt terményeiket már most elvermelik, csak hogy minél több gabonát értékesíthessenek szabad forgalmi áron. Természetszerűleg ily körülmények között a kormány kénytelen lesz a legerélyesebben fellépni és a kötelezettségüknek meg nem felelő egyes termelők ellen szigorú igénybevételt foganatosítani.

Ha az illetők terményeiken már tudtak, vagy azt elrejtették, hogy azok az igénybevételi eljárás során feltárással nem kerültek, az igénybevétel által érintett gabonaneműkre, hanem az illető árpa, zab, tengeri és esetleg egyéb termésre is kifogják terjeszteni. Az ilyképp igénybe vett készletekért jóval alacsonyabb árakat fognak fizetni, mint amekkorát az a gazda igényelhet, aki a reá kirótt mennyiséget a bizonyonyos által megszabott időben beszolgáltatta.

Egyébként az is megeshetik, hogy ha a termelők lanyhasága egészen általánossá válik a kormány nem fog ki térhetni az országos igénybevétel elrendelése elől.

## Ujdonságok.

### Százmillió alapítás.

Kereskedelmi és közgazdasági életünket csak úgy tehetjük nemzetivé és szilárdá, ha egészen új alapokra fektetjük s új irányokat követünk. Ez a meggyőződés vezeti azokat a komoly és jeles közgazdászainkat, akik a Nemzeti kereskedelmi és Közgazdasági Bank részvénytársaság alakítását Budapest székhellyel elhatározták.

Ez a teljesen magyar alapítású bank a rendes és szokott banküzletek mellett főleg a földműveléssel és mezőgazdasággal összefüggő ipari és kereskedelmi vállalatok alapítását és fenntartását óhajtja kezébe venni, hogy ezáltal lehetővé tegye gazdasági terményeink itthon való feldolgozását és értékesítését.

Különös gondot fordít a gyapju, gyümölcs és főzélékek értékesítésére és egyenlő elosztására.

A lakásvizonyok javítása szempontjából segédkezet nyújt munkás és tisztviselő telepek építéséhez, a belterjes mezőgazdaság előmozdítása végett mezőgazdasági építmények, mint mezői vasutak, kender és len feldolgozó telepek, szesz és cukorgyárak, sertéshízlaló telepek felállítását, hűtőházak építését, közraktárak alapítását finanszírozza s végül gondoskodni óhajt arról, hogy a gazda, iparos és kereskedő a foglalkozásukhoz szükséges eszközöket és cikkeket az ardrágító közbeeső kereskedelem elkerülésével szerezhessék be.

A bank alapítókéje száz millió korona. Egy részvény 400 K. Debreczen sz. kir. város és Hajdúmegye területére a szervezési munkálattal dr. Tervey Tamás debreceni ügyvéd van megbíva.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órakor predikál Harsányi László amerikai lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nagy István s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Nagy István s.-lelkész, d. e. 11 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nagy Lajos s.-lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Almásy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Mezei Béla s.-lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Gyulivérsi István szénor d. u. 3 órakor kátét Almásy Márton s.-lelkész. Iszópály-templomban d. e. 9 órakor predikál Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál dr. Uray Sándor lelkész. Vasárnapi iskola: d. e. 9 órakor a Csapó-kerti ovodában, 11 órakor a Homokkeri imaházban, d. u. 3 órakor a ref. egyházi tanácssteremben. A Konfirmand Leányok Szövetségében délután 3 órakor a serdülőknek, 4 órakor a felnőtttagoknak összejövetele, Egyház-tér 17. sz. alatt.

A róm. kath. templomban vasárnap Nagy Boldogasszony ünnepén d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék, 9 órakor nagy mise, utána szentbeszéd. — Délután 3 órakor litánia, szent olvasó, 4 órakor szent beszéd, utána a Szent József térszűlő ajlatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) délelőtt 10 órakor Maleny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. — Utána a félbe maradt köz. yülés folytatása.

Házasság. Erdős Ferenc és Hajós Anna folyó hó 12-én házasságot kötöttek.

A fényüzési adóról szóló törvény alapján a pénzügyminiszter elrendelte, hogy mindenki, aki fényüzési cikkeknek kiskereskedelemben való eladásával foglalkozik, ezt augusztus 14 ig jelenítse be a pénzügyigazgatóságnál. Részletes tájékoztatót a városi hirdető táblákon kiragasztott rendelet nyújt.

Megérkezett a Miskolc diósgyőri anagból készült tűzálló edény. Edény piac Kossuth-utca 31 és Csapó-utca 35. alatti raktárhelyiségbe, hol minden nap kapható d. e. 8—1 óráig Horváth Gábor, fazekas, virágcsesép, virágváza készítő mester.

Karácsonykor jelennek meg az új szivarok. A szivarajtákai, mint ismeretes a dohányjövődék igazgatósága új fajta szivarral akarja gyarapítani, amely minőség tekintetében a portoriko szivarok után következnek s a többi gyártmányokból abban különbözik, hogy a töltelke nem egész, hanem vágott levelekből készül. A tervek szerint az új szivarok, melynek Pannonia lesz a neve, már aratás végére fogalomba kellett volna kerülni, minthogy azonban a gyártáshoz szükséges gépek a kellő időre nem készültek el, az új szivar, tekintve a hosszú száradási időt, csak karácsony táján fog a trafikokban megjelenni.

Az őszi burgonya forgalomba hozatala. A közlelmzési miniszter ma megjelent rendelete szerint a zár alá helyezett terület burgonyatermelés feleslegének forgalomba hozatalát az Országos Burgonya Közvetítő Iroda intézi. Az iroda a termelőktől terméstelesleget december harmincegyediké után szállítja be, az iroda a termelőnek métermázsánként térítés tartozik fizetni, és pedig január harmincegyediké után két koronát, s ez az összeg egész június végéig h. vonalki két koronával emelkedik, tehát a június harmincadika után szállított burgonya után tizenkét koronát tesz ki.

Az ügyvédi kamara tagjai vasárnap déli 12 órakor értekezletre jöjjenek össze a kamrában.

Kerékpár lopás. Hercz József Diósgyőri-ut. 22. szám alatti lakos fejjelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 3000 korona értékű kerékpárját ellopta. A tettest keresi a rendőrség.

Irodai felszereléseket szállít Antalffy József könyvkereskedő, Szentanna- és Varga u. sarok.

Megrugta a ló. A hajdúszentgyörgyi Harstein-féle uradalomban egy megvadult ló fejbe rugta Adrián József kerékpárt mester feleségét, aki igen súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba. Állapota igen súlyos.

Megvert öreg asszonyok. A Csapó-kerti Kínzsi utcából két öreg asszonyt, Lukács Ferencné 80 éves és Takács Ferencné 82 éves ottani lakosokat összevert állapotban szállították be a kórházba. Az öreg asszonyok azt vallották, hogy egy Nagy Imre nevű legény verte össze őket részeg állapotában. A legény ellen megindult a rendőri eljárás.

Iskola könyvek, írószerek, füzetek és más iskolai cikkek legjobb beviselési forrása Antalffy József a róm. kath. templom mellett sarok üzlet.

A Magyar Alkalmazottak Előlétségi Jegyeit ezután a számfejtőhivatalok fogják az igényjogosultaknak kiadni. Az igénybejelentési nyomtatványokat folyó hó 16-tól (hétfőtől) a pénzügyigazgatóság számvevőség előterében (pénzügyi palota földszint) vehetik át a tagok. Az igénybejelentések lelkismeret kiállítása és a számfejtőhivataloknál leendő benyújtása minden tagra nézve nagyon fontos, mert a kezében levő „Ideiglenes Igazolvány 8 nap múlva érvénytelen. M. kir. pénzügyigazgatóság. Debreczen, 1920. augusztus hó 14-én. Hollós, pénzügyigazgató helyettes.

Házasságkötések. Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok kötöttek: Kripkó Károly r. kath. kerékpártó Nagy Erzsébettel ref., Spitzer Gyula izr. mérnök Alsó Teréziával izr., Schlosser Gusztáv r. kath. uradalmi főintéző Horváth Erzsébettel ref., Stráger Márkus izr. asztalos Grósz Saroltával izr., Megyeri Imre ref. kat. főszámvevő Bodrog Máriával g. kath., Csillag Gyula izr. irodatiszt Geiger Bertával izr., Sándor Gábor r. kath. vncallér Mátyás Erzsébettel r. kath., Kolni Jenő izr. szabó s. Lóbl Lenkével izr., Weisz József izr. fényszabó Kiss Erzsébettel izr., Videman Ferenc r. kath. kályhámester Papp Eszterrel ref., Erdősi Ferenc r. kath. máv. irodakezelő Hajós Annával r. kath., Biró Sándor ref. pincér Tarsai Máriával ref., Szabó István ref. asztalos s. Sarkadi Erzsébettel ref., Zong János ref. asztalos s. Szabó Margittal ref., Dobog Bertalan ref. vonatfékező Kacsáudi Juliánával g. kath.

A Kálvinis a Templomegyesület ma, vasárnap d. u. 5 órakor, a kollégium kis tanácsstermben az összes beiratkozott tagok részvételével értekezletet tart.

Menyasszonyok és vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kovács György és Kozosi Eszter, Fűzesi Mihály és Dézi Erzsébet, Rontó Dániel és Varga Róza, Lember István és R. mári Julianna, Széplaki Sándor és Szabó Ida, Kulcsár István és Nagy Eszter, Giros Miklós és Szilágyi Mária, Vajda Gábor és Ilyés Julianna, Dancsi Kálmán és Varró Angéla, Katona István és Debreczeni Róza, Szakács László és Tóth Lina, Tóth József és Okolicsán Hermina.

Lisztkönyvek kiosztása. Ertesítjük a lakosságot, hogy az új lisztkönyvek kiosztása a lisztirodáknak f. évi augusztus 15 től kezdődőleg további intézkedésig vasárnap d. e. 9 től 11 óráig, hetköznapokon d. e. 8 től 1 óráig d. u. 3 től 5 óráig tart. A testületek lisztkönyvei a testületi lisztirodában Csapó-ut. 15. sz. alatt átvehetők. Közlelmzési ügyosztály.

Halálozás. Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, édes apa, vő és áldott emléktől jó rokon: **Farkas Gábor** máv. vonatfékező folyó hó 13-án, reggel 6 órakor, életének 31-ik, bo dog házasságának 8-ik évében, hosszas gyengélkedés után csendesen elhunyt. Kedves halottnak f. hó 15-én, délután 3 órakor fogjuk Homokkeri Lónyai-utca 31. számú háztól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Verad-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtől rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket, valamint az elhunyt pályatársait szomorú szívvel meghívjuk. Debreczen, 1920. augusztus hó 13-án. Áldás és béke drága poraira. Bánatos neje öz. Farkas Gáborné szül. Nagy Zsuzsanna, egyetlen gyermeke: **Dezsőke**. Anyósa: öz. Nagy Gáborné és gyermekei: Erzsébet férjével **Beko** Imroval és gyermekeivel, Gábor nejevel, Lajos nejevel és gyermekeivel és Eszti, Margit férjével **Szöllős László** és gyermekeivel, Róza férjével **Csosz Sándorral** és gyermekeivel. Sógora: **Dudás István** nejevel és gyermekeivel. Nagy-bátyja és néneje: **Nagy József** nejevel és gyermekeivel, **Nagy Zsófia** férjével, valamint a számos közeli és távoli rokonosság nevében is. — A temetést **Gabauer Károly** és **Tarsa** temetkezési intézet rendezi.

**Dr. Zemplényi V. Gyula** szülész, nőorvos rendelését áthelyezte Piac utca 16. I. em. 2. a'á, az Alföldi Takarékpénztár palotájába. Rendel. hétköznap d. u. 3-5.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok és jó ismerősök, kik felejtethetetlen férjem, édes apánk, illetve rokonunk, polgár Szilágyi Sándor temetésén részt vettek s ez által fájdalomukat enyhítették, fogadják halás köszönetünket. A gyászoló család.

**Olcsóbb vasúti szállítást** csak oly módon tud a szállító közönség elérni, ha küldeményeit átadjuk a **Budapest-Debrecen és Debrecen-Budapest közötti** gyűjtőforgalomban szállítójának. Ugy ezen, mint bármely szállítási ügyben felvilágosítással készségesen szolgál az **Ullmann és Sellmann szállító cég Debrecen, Verbőczy u. 2.**

Éledező modern tölgyfa ebédlő, Széchenyi utca 57. Sárkány Miklós, műbutorasztalos.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonaink, jó ismerőseink, barátaink és a tímar társulat igen tisztelt tagjai, kik a mi remény-ségünk, felejtethetetlen jó fiunk, Szőke Gyula temetésén megjelenni szivesek voltak, ravatalára a szeretet virágait vagy koszorút küldeni méltóztattak és vigasztaló szavaikkal a mi szűrt szívrünk fájdalmát enyhíteni igyekeztek, fogadják szíves jószágukért ez uton is forró köszönetünket. Debrecen, aug. 14. Szőke József és családja.

**Kőműves mesterek figyelembe.** Felkérem a kőműves mestereket, hogy hétfőn este 6 órakor az parlesztői helyiségében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Tárty: szövetkezeti anyagbeszerzés. Kovács, szakosztályi elnök.

**Ügyvédi hír.** Dr. Kiss Sándor volt büntető törvényszéki bíró, ügyvédi irodát nyitott Piac-utca 31. szám alatt. Telefon 11-18.

**Goldmark kalapgyárba** Velour és más kalapok alakításához a model formák megérkeztek. Szent-Anna-utca 3.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok és jó ismerősök, valamint az elhunyt pályatársai, kik felejtethetetlen jó férjem temetésén részt vettek s ez által fájdalommat enyhítették, fogadják ez uton is halás köszönetemet. Özv. Balogh Jánosné.

**Czigányzene a strandfürdőn.** A Vértesszőlő uszodában mártól kezdve délután 4-től 7 óráig cigányzene lesz. A strand fürdő közönsége az utóbbi időben különös nagy érdeklődéssel keresi fel Debreczen egyetlen szabad fürdőjét.

Nagy táncestély lesz a Royalban e hó 15-én, azaz vasár vasárnapján. Kezdeté este 8 órakor. Belépő díj vigalmi adóval 9 K 60 f.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazonoknak, kik szivesek voltak felejtethetetlen boldog eméklőm, szeretett édesanyámnak, nővérem, sógoronknak végtisztességtételénél ravatalát virággal elhalmozták és részvétökkel nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják halás köszönetünket. A gyászoló Czeglédy család.

**Kitűnő módszerrel** olcsón tanít zongorát kezdőknek és haladóknak zeneiskolát végzett úrnő. Klasszikus darabokat is. Szent Anna utca 22.

**Táncestély** lesz ma este a Munkás Otthon dísztermében. Kezdeté 8, vége 12 órakor. Belépődíj 6 korona a vigalmi adóval együtt. Zenész Szász Berki Lajos zenekara.

**Orvosi hír.** Dr. Nagy József szülész, nőorvos, Piac u. 4. sz. rendelőjében rendeléseit szülészeti és nő-betegek részére megkezdette. Rendel. d. e. 9-10, d. u. 2-4.

**Legrosszabb nyakkendőit** újalakítják „Kolosné nyakkendő termében”, Rákóczi-utca 23.

**Két tanuló uri leányt** a jövő iskolai évre teljes ellátásra elfogad keresztény uri család. Fürdőszoba és zongora használat. Értekezhetni Halvan utca 2. sz., első emelet, udvari lépcső.

**Vízvezetékét** szakszerűen készít és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos u. 54. Fürdőberendezés raktáron.

**Meztelen család.** Négy síkteinéma gyermek.

Segítsenek a jóságú emberek.

Gerébi telep, Irén utca lakik egy szerencsétlen család, melyhez hasonló az egész város területén alig van. A család 8 tagból áll. A családtól évek óta munkaképtelen, a legidősebb fiú, aki ép és egészséges volt, a háctéren elvesztette a fél lábát, most körülbelül elveszté a másikat, kórházban van. Négy gyermek, 23 és 16 éves fiú, 17 és 11 éves leány síkteinéma, közülük három görvélly-körben szenved, egyedül ép és egészséges egy 18 éves fiú. A nélkülözések miatt szervezetenleg tönkre ment anya és ez a fiú nem képes nemhogy a ruhára való, de az élelmőket sem megkeresni.

A család nyomorát ismerő városi szegényügyi biztos kéri a nemes város jóságú közönséget, hogy aki tud s amit tud a négy síkteinéma felruházására adni — mert mind a négy teljesen meztelen — a két fiú 5 évi gyógykezelés után most munkaképes volna, dolgozni szeretnének, de nappal még az udvarra sem tudnak kimenni, bármily állapotban levő fehérneműt, megfelelő ruhát, cipőt a város háza 11. számú helyiségébe, a szegényügyi biztos kezéhez aug. 16 és 17. napján d. e. 8 óráig 12-ig elküldeni — aki elismeréssel meletti átveszi és eljuttatja a szerencsétlen család részére.

## Színház.

Ma Vig-est a Vig-színházban. Kitűnő szórakoztatásban lesz része ma este a közönségnek a Vig-színházban az „Egyéltérítés színház társaság” és a Vig-színház elsőrendű tagjai együttes programmal vigaszt tartanak. Műsoruk csupa vidám aktuális udonság, ének, dal, tánc és komédia lesz. 9 órakor a földszinti nagy körfolyosón zenés Confetti-korzó Kiss Réla

muzsikája mellett. — Fellépnek: Gombos Lola, T. Sinkó Giz, Arkossy Oga, T. Elemér modern táncoktató, Vadkerti Endre, Szvitlik Ferenc, Szolárszky, Varga Simi stb. Nagy az érdeklődés, különösen a fiatalok körében, akik erősen készülődnek a hangulatosnak ígérkező estére. Jegyek a péztárnánál előre válthatók. Az előadás 8 órakor kezdődik.

## Sport.

A debreceni katonai körlet atlétikai, uszó és céllovó bajnokságának részletes programja: **Atlétika.** 19-ikén előmérkőzések kezdete és beosztása, mely a nevezések számától függ. 20-ikán d. u. 5 órai kezdettel a nagyerdői sporttelepen: 1. Felvonulás. 2. 100 m. siktfutás tisztek és önkénteseknek. 3. 100 m. siktfutás altiszteknek. 4. 100 m. siktfutás legénységnek. 5. Súlydobás tisztek, altisztek, legénység részére. 6. Járőrversenycsapatverseny 1 altiszti, 3 ember (legénység könnyű tábori felszereléssel: szolgálati fegyver, töltényáskák, oldalfegyver és sapka) kb. 1-2 km. távon. 7. 400 m. siktfutás tisztek és önkénteseknek. 8. Kézigránát dobás tisztek, altisztek és legénység részére, táv-dobás 2 méteres sávban. 9. 400 méteres siktfutás, altisztek és legénységnek. 10. Gerelydobás tisztek, altisztek és legénységnek. 11. Magasugrás tisztek, altisztek és legényeknek. 12. 1000 méteres siktfutás tisztek, altisztek és legénységnek. 13. Rudugrás. 14. Diszkoszdobás. 15. Tavolugrás. 16. Csapattestek stafétája 4x100 méteres távolságon, osztályonként a 4 legjobb futóval. A versenyzők tetszés szerinti számokban indulhatnak. A legjobb pont-számot elért versenyzők kiölön díjazottak. Büntetés alatt állók nem versenyezhetnek. **Uszás.** 21-én d. u. 6 órakor a Margit fürdő uszodájában. 1. 100 m. gyorsuszás tisztek és önkénteseknek. 2. 100 m. molluzás tiszteknek, altiszteknek, legénységnek. 3. 100 m. uszás altisztek részére. 4. 100 m. hát-on uszás tiszteknek, altiszteknek, legénységnek. 5. 60 m. uszás legénység részére. 6. 8x60 m. vegyes staféta (mell, hát, gyorsuszás). 7. Mángrás. 8. Vízpoló, helyőrségeinként összeállított csapattal. **Céllovás.** 19-én d. e. 8 óráig kezdődőleg a katonai lövőterén. 1. 100 m. táncöltöny tisztek, altisztek, legénységnek (5 lövés szolgálati fegyverrel). 2. 100 között 6 fedetlen fekvő és elülülő alakra. 3. Csapatverseny 1 tiszti, 2 altiszti, 3 ember (legénység) részére. 4. Pisztolylövés tisztek részére 50 lépés távolsága. A lövések száma 5; I. fekvő, II. térdelő, III. álló helyzetben, IV. és V. lövés tetszés szerint. Eddig már mintegy 700 benevezés érkezett.

**JANCSÓ TESTVÉREK** asztalosai és butorgyárosok DEBRECZEN, BÁRCI-UTCA 3. SZÁM.

Tölgy, nyír, fenyő, szil, kőris és diófa rönköket kisebb és nagyobb tételben **VESZER!**

Ugyanott egy jó családból való fiú tanulóknak felvételt.

## Hasábos tuskófa

olcsónként házhoz szállítva, esetleg felaprítva megrendelhető a

## „TURUL” irodában

Szent-Anna-utca 29. szám.

**DOLLART, SOKOLT, LEIT** vásárvasárnapján is egész nap a legmagasabb áron vásárol **RANKAI** bankirodája, Debrecen, Dégenfeld-tér 6. sz.

## Állandó nagy BUTOR kiállítás!

Dus választék saját készítésű modern lakberendezési cikkekben, u. m. háló, ebédlő, úriszoba, valamint ülő butorokban.

Olcsó butorokban is nagyválaszték!

## Killer Ede butorgyárosnál

Ferenc József-ut 68. szám

**RANKAI GYULA** bankbizományi irodája Debrecen, Dégenfeld-tér 6. Kenyérpiac. Idegen pénzek: Dollár, sokol, márka, lei, lira, frank stb. Értékpapírok. — Kölcsön közvetítés, Vállalatok finanszírozás. Megbízások. Díjmentes tanács minden bankügyben.

**PAULO LAJOS** Hordó- és fűmegmunkáló-üzeme Festi-utca 2.

Javításokat gyorsan és jutányos áron.

**BUZÁT** vennénk munkásaink részére fekműtrágyáért. A gazdának műtrágyára szüksége van, mert csak így érhet el 10. b termelést **MÜTRÁGYAGYÁR, Szt-Anna-u. 64.**

**Uj lisztkönyveket** előjegyzésre elfogad a **Bóór Kálmán** fűszer- és csemege üzlete CSAPO-UTCZA 39. SZÁM.

**DOLLÁRT** és más idegen pénzeket a legmagasabb áron **VESZ** Főposta mellett. **Gótsch Sándor** Telefon 8-16. bankbizományos Debrecen, Piac-utca 38. I. em. **Vásárvasárnap egész nap nyitva**

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű tünkedvelő és jó házi hártát szerető közönséget, hogy **ma vasárnap**

**nagy bál és hurka estély lesz a „Meteor” mozi vendéglőben!**

Kezdeté este 8 órakor. Vége éjjel 12 órakor. Beletidő személyenként 8 korona.

Kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Tisztelettel

**SUBA MIHÁLY** vendéglős Bocskai tér 10. szám.

**Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.**

A debreceni református kollégium a tiszafüredi határban fekvő pusztaköcsi (Heves-m.) 305 magyar holdas tanyabirtokának haszonbérbe vételére 1920. október 1-től 1924. október 1-ig terjedő időre nyilvános árverést hirdet.

A bérlet ellenértékét vagy készpénz vagy szemes termények (buza, rozs, arpa, zab és tengeri) képezhetik. Az árverés Tiszafüred községi házában 1920. aug. hó 27-én d. e. 10 órakor tartatik meg. Kikiáltási ár 16000 korona, melynek 10 százaléka az árverés megkezdése előtt kiküldötték kezéhez letendő abban az esetben is, ha termény ajánlatot. A terményben tett ajánlat szólhat magyar holdanként, vagy egy összegben tekintet nélkül a művelési ágakra.

A birtok leltárai és a részletes feltételek a kollégiumi számvevői és ügyési hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1920. aug. hó 10-én.  
Varga Pál Dr. Kőrösi Kálmán koll. számv. koll. ügyész.

**Krausz Albert**

betonszerép és cementáru-gyára Debreczen, Kishegyosi-ut 2 sz. kisállomás mellett

Ajánlja legjobb minőségű könnyű betonszerépet, kutyáru, betonszövet, kőport, mozaik, keramit és cementlapokat.

**Nő** 10 család, országos-méretű kaptárban együtt vagy egyenként eladó!

Uj. Korváth Jánosnál, Ébes állomás.

15962—1920.

**Hirdetmény.**

Debreczen város haszonbérbeadja:

1. A Tejgazdaság telepét a hozzácsatolt 304 kat. hold földdel együtt 1920. október 1-től 3 évre.
2. A szikgáti cserépvetőből elszakított 16 számú 200 holdas parcellát az épületekkel együtt 1920. október 1-től egy évre.
3. Ugyancsak a szikgáti cserépvetőből parcellázott a szoboszlai országúttól északra fekvő 2—15. számú, a szoboszlai úttól észre fekvő ad 1—28. számú és ezektől dére fekvő 1—11. számú együtt 54, öt-tíz holdas parcellát 1920 október 1 től egy évre.

A 2—15. számú parcellákra — melyek együtt 81 hold és 809 négyszögöl tesznek ki, — továbbá az ad 1—28, 1—11. számú parcellákra — melyek együtt 252 hold és 455 négyszögöl tesznek ki — együttesen és minden parcellára külön-külön is meg lesz az árverés kísérelve.

Az árverés 1920. évi augusztus hó 21-én délelőtti 10 órakor a városnaxa közgyűlési termében tartatik. Árverési feltételek a számvevőségénél a parcellázási térképpel együtt megtekinthetők.

Debreczen, 1920. évi aug. hó 13.  
A Városi Tanács.

**Haszonbérbeadási zártajánlati és árverési hirdetmény.**

A debreceni ref. kollégium a kisszepezen fekvő 16 hold 909 négyszögölös tanyabirtok 1920. október 1-től 3 évre leendő bérbeadása végett zártajánlati versenyt és nyilvános árverést hirdet.

Ajánlat tehető készpénzben, vagy terményben holdanként, vagy egy összegben. Kikiáltási ár 6400 korona. Banaipénzül a zártajánlat tétellel egyidejűleg vagy az árverés megkezdése előtt 2000 korona készpénzben, vagy takarékpénztári betétkönyvben letendő.

Ajánlattevő hatósági bizonyítványt köteles csatolni anyagi viszonyáról és erkölcsi megbízhatóságáról.

A zártajánlat 1920. évi augusztus hó 17-én, déli 12 óráig a kollégiumi ügyészi, vagy számvevői hivatalhoz adandók be, az árverés pedig ugyancsak augusztus 17-én, d. u. 3 órakor tartatik meg a kollégium kisebbik tanácstermében.

Ajánlattevőkre ajánlatuk feltétlenül kötelező, ellenben a kollégium az ajánlatok felett szabadon határoz, vagyis egyiket sem köteles elfogadni.

Varga Pál, Dr. Kőrösi Kálmán, sz. számv. koll. ügyész.

**Ócska öntött vasat** bármilyen mennyiségben vesz a Hajdumegyei Vasöntőde UJVÁROSIUT 5. SZ. ALATTI.

**Eladó olosó házi!**

Külön baromfi udvarral és konyha kerítel

Katz-telep 16. sz.

Ára 22.000 korona

Értekezni Péterfia-utca 60. sz. Ónodyné

14734—15959/1920.

**Árverési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy az alábbi házastelkek eladására 1920. évi augusztus hó 24-én kedden délelőtti 10 órakor a városnaxa tanácstermében (84 sz.) nyilvános szóbeli árverést tartani.

Árverésre kerülnek:

1. Homok-u. 30. sz. házastelkek, kikiáltási ára: 22660 K.
2. Hadházi-u. 16. sz. házastelkek, kikiáltási ára: 32.000 K.
3. Jó sef kir. herceg-u. 46. sz. házastelkek, kikiáltási ára: 88.500 K.
4. Vörösmarti-u. 13. sz. házastelkek, kikiáltási ára: 204050 K.
5. Wesselényi-tér 9—10 házastelkek, kikiáltási ára: 161.000 K. Banaipénz a kikiáltási ár 10 százaléka.

Részletes árverési feltételek a városi számvevőség 10. helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1920. augusztus 13.  
VÁROSI TANÁCS.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tízenöt korona.

**Levelezés**

**Megnősülne** intelligens közporu ref. férfi, vagyona félmilliót meghaladja, keres hozzáillő jóléti csinos gyermektelen özvegyet vagy leányt jobb családból, vidéki is lehet. Szíves ajánlatot a legnagyobb titoktartás mellett „Szölibirtokos” címen kérék a kiadóba. 4095

**Ajánlat.**

**Szilva** kapható Széchenyi-ut 16. U

**Eloszerlem** ingyenes szoba, konyha, speiz, pince szép lakásomat fenti bérés lakással, gyermektelen iparos. Timar-utca 50. 4053

**Tűzhelyek,** tornyos, levegőszűrővel legdiszesebb kivitelig minden nagyságban kapható. Kandia 15. 4110

**Borosbordák** újak és használak kaphatók nagyobb mennyiségben Rácnál, Péterfia-u. 71. 4103

**Karcagi** fedőcserep bármilyen mennyiségben kapható, mészraktár, Salétrom-u. 12. 4105

**6 és 8** napos kis malacok, állandóan kaphatók, cím a kiadóban megtekinthető. 4104

**Három** fiatal embert teljes ellátásra előzetes díj. Tóthné Vináz-u. 18. 4058

**Iskolai évre** két úri nő vidéki leánykakat természetbeni fizetés mellett elfogad, értekezni aug. 29-étől Rákóczi 11. 4052

**Fülpő névű** női divatteremtő tanuló tanúok felvételt. 4027

**Köz** ablakok minden méretben kaphatók és megrendeléseket lenyő és búfika deszkákat állandóan veszek. Dobó Imre asztalos, Belet-utca 76. 4114

**Szobafestést,** má olást jótállás mellett vállaltok Papp Imre, Magass-utca 19. 4123

**Paplanvarrodamban** új paplanok kaphatók, frissítés, javítás, alakítás, ócska vattát veszek, tanuló leányt fizetés nélkül Debreczen, Kossuth 11. 4131

**Tizedesmérleg** szekrényes üzletiméleg, kátrány fedélem, bor-sajtók kaphatók Kovács Gyula vasútleben, Bikaszálloda mellett. 3829

**Pološka** titást vállal az államvasuti fűregirő Nánassy István Debreczen, Kossuth-utca 24. 1718

**Élő zó** és guvlerozást készít, Farkas Béla Arany János-u. 20. 3201

**Konyha berendezések,** butorok Bálint József szatolnál. Csapó-utca 67. 2891

**Kiadó** csinosan butorozott szoba, cím a kiadóhivatalban. 88

**Eloszerlém** egy szoba, konyha fűs kamrából álló lakásomat ugyanolyanért, Homokkert, Bujdosó-u. 23. sz. 4167

**Czegléd-u. 14. sz.** eloszerlém egy szoba konyha, speizos modern lakásomat, a környéken vagy Burondia közelében, Szebelovszky. 4164

**Teljes** ellátásaválta középiskolai a söbb osztályu tanulókat természetbeni járandóságért, özvegy tanítóné, cím a kiadóban. 4163

**Eloszerlém** főtérhez közel levő családi házam 4 szobas melék helyiséggel ellátott hasonló házért, értekezni Nemes főtér 39. 4124

**Kiadó** 11 és fél hold halápi-föld, értekezni Teleki-utca 27. Ugyanott eladó viztartály. 4156

**Ipari** technológiai rajz szerinti szabványos Zezerniczkyé Bogdányi R. női szabó, Miklós-utca 43. Mindenféle női ruhák készítését vállalom. 4169

**100 db** cigaretta hüvely 4 koronától kapható Antalynál Szent Anna és Varga u ca sarak. 4172

**Sertés** tartást felesbe elvállalok, Barcsai telep Rudolf-utca 14 b, Szabó. 4177

**Teljesen** új 44-es box cipőmet eloszerlém 42-essel, Kémalom 17. 4180

**Gallérok** hóféhére, csontkeményre, lényesre 3 nap alatt 1 korona 20 filléért mosunk, vasalunk, Vár-utca 9. mosoda 4189

**Olosó** fuvarojás, háziszemetet, trágyát, iát, költözködést elvállalok, Csapó u. 100. 4190

**Vendéglő** jó forgalmu házzal azonnal beköltözhető lakással átadó, cím kiadóhivatalban. 4193

**Fanoskán** 20 hold föld kiadó, Pacsirta-utca 32. 4194

**Házmeztárségem** mert házat vettem, átadó. Értekezni kedden Arany János 20. 4192

**Tamási-pusztán** Hajdusámszon mellett 124 hold föld részletben is kiadó, Haduhadház városnaxában bővebbet, 3952

**5 szobás** keront adok, kégy szoba, konyhám elcsereit, Edvös-utca 1112., második k. jtt. 4140

**Jó** házi koszt kapható bentékezésre és kihordásra, Varga-utca 28. 5016

**Fatkányirtó** He yessi Sándorné, Simonfi-utca 43. 4120

**Könyvelést** és magyar levelést elvállal délutáni órákban gyakorlott kereskedelmi könyvelő. Cím a kiadóban. 4148

**Házvezetőnek** elmenne intelligens jó megjelenésű nő elsőrendű gyakorlattal földbirtokoshoz falura, pusztára, Berek-u. 8. 4204

**3-4000** koronát fizet annak, aki vagy saját lakásából átengedne butor nélkül 2 szobát előszobával, konyhával, vagy modern hasonló lakáshoz hozzájutat, Hatvan-utca 2., ház-mesterné 4028

**Intelligens** fiatal úri leány idősebb úri ember ismeretsget keresi, ki álláshoz jutását elősegítené, „Menekült” jellegre levelet a kiadóhivatalba. 4193

**Izletes** házi koszt kapható, bentékezés és kihordásra, Barna-utca 12. sz. 4088

**Paradiosom** gömbölyű, kifűnő minőségű befűzésre bármilyen mennyiségben megrendelhető 50 kgrtól házhöz szállítva, Czegléd-u. 7. 4075

**Hizlalást** vállalom felesbe. Ugyanott tengeri kapható, cím a kiadóban. 4057

**Prima** tengerit adok buzáért, cím a kiadóhivatalban. 3969

**5 mázsa** buzát adok annak, aki két szobás lakáshoz hozzájutot, cím a kiadóban. 3962

**Gazdaságba** és szőlő és bor kezelésben jártas 25 éves fiatal ember ajánlkozok feitgyelőknek vagy kulcsának, cím a kiadóban. 4168

**Aranyat-észűstöt** briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhöz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 4168

**Bankú** szolgának a onnai felvételek. Jelelkezhet Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz. 4102

**Erdélyből** menekült 40 éves nős kereskedő, fizetveletől állt keres nagyobb fizetben bármikor belépésre. Cím a kiadóban. 4003

**Tojás** nagykereskedésben teljesen jártas, megfizethető egyén keresetű. Miklós-utca 13 sz. 4044

**Jókarban** levő 5 klg-os ballance mérleget megvételre keresek. Kiss, Kandia-u 15 4207

**Fiatal** aszony gazdaszanyai állást keres. Kucsóné, Darabos-utca 16. sz. keresztépű et. 4209

**Azon** kis leány, ki pénteken lakás ügyben nálam volt járadjon el hozzám. Késes-utca, Fahidy. 4210

**Kisasszonyt** keresek azonnalra, ki fűszer és csemege üzlemben már volt alkalmazva. Székely, Szent-Anna 13. sz. 4208

FRISS TOJÁST
kisebb-nagyobb mennyiségben napi árban állandóan
veszek.
Vájak bevásárlókat keresek!!
Pollák Zsigmond
tojás nagykereskedő
Debrecen, Miklós-utca 13.

Üzlet
társat keresek néhány ezer
koronával, konfekció nyitáshoz, iparom van. Miklós-
utca 43. értekezni hétfőn 4170

Kovács
segéd, ki a szakma minden
szabán járta, felvételi. Hadházi-ut 5. 4175

Asztalos
tanulók felvételre Vangor Antal asztalos, Csapó-
utca 9. 4174

Nevelőnő
nagyobb gyermek mellé
felvétetik, értekezni Fűz-
kert-utca 8. 4123

Egy
rendes minden jó leány
felvétetik. Péterfia-u. 32.
trafik. 3845

Bankszolga
és egy kintülő fiu azonnal
felvétetik. Jelentkezhetnek
Gazdák Bankjánál, Kos-
suth-utca 17. 4152

Borbély
berendezést megvételre
keresek. Szabó borbély,
Mester-utca 41. 4161

Vasak
száraz paszuj haját, elme-
gyek érte. Budai Eszaiás-
utca a-6 sz. 4148

Elvezett
egy vadász kutyája, 4 lába
kesej, erős babos, herci,
„grófi” névre hallgató,
nyomra vezető nagy jutu-
lomba részesül, értesíteni
Szotyori-telep, Nagy József
vendéglős. 4149

Kertész
kerti gazdálkodásra alkal-
mas földet, kertben vagy
városhoz közel, keres
bérbe. Ajánlatokat Csóthy
ügyvédhez. 4122

Egy
jó családból való fiu tízmár
tanoncnak felvétetik Szabó
Teleki-utca 31. 4114

Fehérnemű
varráshoz gépvarró és ta-
nuló leányokat felvesznek
fizetéssel. Csapó-utca 52.
4117

Ügyes
fiatal nő könyvtel azonnal
felvétetik szobaanyagnak,
esetleg kint lakással. Béke
Araház, Csapó-utca 16 sz
4106

10-15 centi
szélességű és 1 és fél vagy
2 méter hosszú bárony
szalagot keresek megvé-
telre. Cim a kiadóban,
4091

Bojárónő
házmunkákra elkezdéssel
felvétetik. Piac-utca 23 sz.
III. emelet 3. 4129

Vételre
keresek helyben vagy vi-
déken fűszer üzletnek al-
kalmas házat és 30-40
hold jó földet. Cim Bures
József Fűszergyarmat, (Bé-
kés-megye). 4001

Fűszer
üzletben teljesen jártas
fiatal segéd vagy leány
felvétetik. Danzinger, Nyil-
utca 2. 4035

Gyakorlattal
bíró pénztáros azonnal
felvétetik. Piac-utca 23 sz.
III. emelet 3. 4129

Vételre
keresek helyben vagy vi-
déken fűszer üzletnek al-
kalmas házat és 30-40
hold jó földet. Cim Bures
József Fűszergyarmat, (Bé-
kés-megye). 4001

Fűszer
üzletben teljesen jártas
fiatal segéd vagy leány
felvétetik. Danzinger, Nyil-
utca 2. 4035

Gyakorlattal
bíró pénztáros azonnal
felvétetik. Piac-utca 23 sz.
III. emelet 3. 4129

Vételre
keresek helyben vagy vi-
déken fűszer üzletnek al-
kalmas házat és 30-40
hold jó földet. Cim Bures
József Fűszergyarmat, (Bé-
kés-megye). 4001

Mosónő
felvétetik a Gambrinusba.
4030

5-től
50 holdig keresek bérletet
mikepécsi és szobos lói
köves utak közötti részen.
Cim a kiadóban. 3989

Festőművész
keresek állandó alkalmazásra
rendes leányt modellnek
d. e. 9-1. Tócskertet,
Margit-utca 8. 4139

Vasak
mézét, gabonát, szénát,
tengerit, hüvelyet, sertést
Ajánlatok Bikába 118 sz.
szoba. 35

Kérem
azon urt, ki nálunk szom-
bation délután lakást aján-
lott, jöjjön el, megfizetjük.
Kélcsei-u. 14.

Házvezetőnő
állást keres azonnali belé-
pésre urilasszony. Cim a
kiadóban. 4206

Negy
középkorú fiatal fiu
tanulónak felvétetik Mayer
János céghez, Dégenfeld-
ter. 4081

Szeptember
1-i belépésre keresek két
ügyes kézilányt, két min-
denest, két teszta gyurót,
egy hetest és három 30.
35 éves komoly nőt ki-
szolgáláshoz. Jelentkezni
lehet mielőbb a kollégiumi
táptábor gondnokánál,
Darabos-utca 4. 4055

Középkorú
gyermekhez jól értő szá-
raz dudát keresek lehető-
leg azonnali. Szent-Anna-
utca 7. I. emelet. 4187

Hasonbőrbe
keresek a városból leg-
feljebb 15 kilométerre
fekvő 25-100 holdig ter-
jedő tanyabirtokot. Köz-
vetítőket busásan díjazok
Szent-Anna-u. 38. 4196

Istálló
keresek 4 lóra. Elvállalok
mindennemű fuvarozást
helyben és vidéken. Ugyan-
ott egy jövedelmező vál-
latat betegség miatt átadó
Erzsébet-utca 6. 4089

Háztartáshoz
15-16 éves leány felvétetik.
Keresz úny csáddhoz
Simonffy-utca 35. 4202

Tízestőges
mindenes főzőnő keresek
azonnali. Széchenyikert,
Erős Lajos-utca 18. 4185

14 éves
fiu leány az „Arany egy-
táru” gyógyszerárba
(a színház mellett) azon-
nal felvétetik. 4188

Egy
jó menetű vándorló bérbe
vagy örök áron keresetlik
Értekezni H. Bószó-m ny
városi vendéglős. 4187

Nemzeti
hadseregbeni fizethetetlen
keres egy szoba-konyhas
lakást Csapó-utca lakta-
nya közelmében. Cim a ki-
adóban. 4183

Boronás
(jogas), hengert, csúlpot
deszkát megvételre ker-
sek. Péterfia-u. 16. föld-
szint. 4128

Cipész
segédek felvételre Nadi-
sán László, Péterfia-u. 61.
4141

Butorozott
szobát keres fiatal ház-
aspár (konyha, szénáta),
Ajánlatot a kiadóba kérek
4104

Huszártiszt
különbejárattal bu orozott
szobát keres női háznál.
Nem rekviráltak. Cim a
azonnal a kiadóba kérek.
4126

Kerések
állandó cipő, osztráa mun-
kást, fizetés meggyezés
szerint. Kufin, Verics
4018

Gyakorlott
varróleányok azonnal fel-
vételnél. Bauerné, Miklós-
utca 7. 4054

Eladás.
Legszebb
kiviteiű ebédő, háló,
leányzóba, divány, he-
neser, olcsó festett bútorok
eladók. Simonffy-utca 8.
4106

Vadászkarabély
töltényekkel, biokli sza-
bagonit, torpedó bronz
ágyas kerék, alighasz-
nált eladó. Erdőköldehet-
Magyordó, Simonffy-ut 36
a. sz., házmester. 3845

Eladó
üzemképes mosogásruház
Hajduudvaros. Kun Lévy
tulajdonos. 3970

Eladó
ház Nyil-utca 76., egy
utcai szoba, konyha, fa-
tartó, padlással, 4 udvari
szoba, konyhából és mel-
lékhelyiségekből, vilány
világítás, vízvezeték, an-
gol klozet. Értekezhetni
Bercsényi-utca 37. 3998

Ház
több lakással, nagy ud-
varral eladó. Jókai-utca.
22. Ugyanott női kalapo-
kat alakítok, díszítok.
4078

Teljesen
új, használhatatlan egy lo-
vas amerikai hajtókecsi.
Rész gyártmány eladó.
Bercsényi, Kossuth-u. 61.
4111

Eladó
az Arany János-utca 57
számu ház, beköltözhető
lakással. 4093

Ház
eladó telepen és ebédő
kregenc. Értekezni Csapó
78. szám. 4113

Eladó
30 orolád mach, kapitáro-
ban, teljesen mézzel ki-
épitett lépekkel. Cim ki-
adóban. 4112

Sarok ház
jó karban, pésműhely a
hátsó, tűz- és vízvezeték-
kel eladó. Értekezhetni
Király-utca 5, I. emelet
tobbra. 4105

Eladó
4 kerék raj vas. Furaroz-
zat villásk. Fűz-
kert-utca 7. 4059

Eladó
35 méter három tekeretes
villany drót kábel vezo-
tó. Mátyás-ter 9. 4071

Eladó
keveset használt kátszős
kapis asztalparherd
részlettel. Molnár-ter 9.
4010

Eladó
gyönyörű szalon, háló,
ebédő, plüssbádog, he-
neser, konyhaberendezés
és olcsó fésűtű bútorok
kaphatók. Jászai király
herceg 20. 4088

Kerékpár
szabadonfutó, kontrafékes
jókarban lévő erős ver-
sény p teljes felszere-
léssel olcsó eladó. Bo-
mickter, Oláh Király-
utca 24 sz. 4132

Eladó
egy igazságtör. Csapó-
kati K. Tóth-utca 7. sz.
4110

Eladó
ház, Kuru-u. 50 jst be-
rendezett helyiségekkel,
330 négyzetméter földet.
4118

Henteskocsi
jókarban lévő eladó. —
Vertesy téglagyár. 4144

Eladó
Erős Lajos-utca 1. sz.
négy szobás villa szőlő-
vel gyümölcsösrel, vete-
ményessell. Értekezhetni
nyugaton. 4143

Eladó
egy faragott matt háló.
Mészna 12. 4145

Eladó
Maróthi-utca 6. számú
ház, beköltözhető laká-
sal gazdálkodóknak al-
kalmas. 4138

Újbert
Jérítő-utca 59. sz. 1
szoba konyha, istálló
nyári konyha, kemence,
jóvízu kuttal 420 kvadrát
szőlővel eladó, vétel ese-
tén azonnal beköltözhető.
4147

Eladó
szőlő, Hatvan-utcai kert,
Diofa-utca 12. szám, ki-
sebbeszerű házzal 1040
koronával. 105 ezer ko-
ronáért. Nemes, Főter 39
4126

Mátai
gulambok eladók. Kir-
lygyógy-ut 24. szám. Er-
tek zöl délután 3-6.
4185

Eladó
Vargakert 600 négyzetméter
föld, asztalok. Értekezni
Késes 88. 4133

Haláleset
mált eladó Singer varró-
gép. Péceli-u. 10. 4134

Szőllő
1 kat. hold terméssel 10
méteres épülettel, jó vízu
szivattyus kuttal eladó.
Szepessy-nál, Verbecei-u.
1. 4136

Eladó
a Csapó-utca 56. számú
ház minden otkogadható
áron. Kisdly, Népszóv.
pénzártnak, Batthyeny 16
4115

Eladó
ház, azonnal beköltöz-
hető. Csapókert, Goráby-
telep, Irén-u. 10. 4119

Martinkán
7 nyilas szőlő börtérme-
ssel, pincével stírgássa el-
adó. Árnó-ter 5. 4127

Eladó
161 50 hold föld ked-
vező feltételek mellett el-
költözhető eladó, a
püspökládányi vasúti al-
tarnástól egy fél kilo-
méter távolságra, gyár-
telepnek, boltiáratérsze-
nek igen alkalmas. Érte-
kezni lehet: Püspökládá-
nyon Kovács Boronó 293.
szám alatt. 4116

Eladó
egy széles belső dupla
ajtó, olcsón. Késes-utca
82. szám. 4121

Bárgácipő
magasszárú, női, 35-ös
számú, alig használt el-
adó. Jászai-utca 10. 4124

Köz leány ruhák
1 évesől 15 évesig,
grenadin, batizet, vá-
szon, seperm és szövet
ruhák nagy választék
bár már 150 koronától
kezdve kaphatók.

FIU-RUHÁK
trikók, zoknik, leggy,
hajsvalag, Baby kelen-
nye, erős tartós sz ndál
olcsó beszerzések.

Dr. Hegedűsné
gyermek divatházban
Simonffy-utca 2. sz.
Fiu és leány ruhákat
menek utáni randi ése-
k szel.

Gyermekkoszik
fehér, ülő-fekvő gummi-
kezekkel, sétakocsi, lémp-
ps, szék eladó. Csapó-u.
28. 4165

Eladó
7 hold szántóföld Apaf-
fánánál I. háztartály fész-
mérvöl. Darabos-u. 50.
4176

Asztalos
műhely berendezés el-
adó eladó. Piac-utca 66.
III. ajtó. 4173

Anyakoske
két jerek fiával eladó.
Megtekinthető Dobosi-u.
15. szám. 4178

Eladó
Sestakertben, egyetem
mellett több házhely. Tó-
cókertben két nagyobb
területű föld házakkal,
Átostóldón, Mikepécsi
kört mellett városhoz kö-
zel határoz négyzetgöl
pusztaföld, esetleg rész-
letekben is. Földvilágosi-
tás kollégiumi ügyészi
hivatalban 4158

Eladó
uj teniszcipő, ruhák, blu-
zok, fohsrnemű. Batthy-
ány 18. emelet balra. —
4135

Bökebeli
vadonatuj vászon török
és 40 es uj bagaria csiz-
ma eladó. Varga-u. 15.
keresztépület. 4171

Eladó
egy jégöltő és egy jó
karban lévő pult. Érte-
kezhetni lehet Bercsényi
21. 4154

Eladó
két ló után való stráf-
szeker, vas sinnel, egész
nagy. Simonffy 57. 4155

Alma
nagyobb tételekben ol-
csón eladó. Nagy szőlő-
telepen, Monostorpályi-
uton 4162

Eladó
egy jó karban lévő ten-
geri daráló. Szécheny-
kerti. István-ut 32-a. 4197

Eladó
egy női varrógép, karika-
hajtós. Egyháster 17. ház-
mester. 4203

Eladó
egy könnyű asandlaifer.
Neulunder kocsigyártó,
Eszébet-u. 38. 4201

Vadászfegyver
12 es eladó. Kacsócy-utca
19. 4200

Eladó
keveset használt gyapju
tapestty szőnyeg 22 mé-
ter. Cim a kiadóban.
4199

Barozai-telep
Szől-utca 9. számú ház
egy hold kottal eladó.
4160

Eladó
olcsón azonnal, Péterfián
Kaszárnyával szemben 4.
számú jó forgalmu bódé.
4157

Borosherdek
eladók. Vár-u. 8. 4158

Eladó
egy jó karban lévő ka-
rikahajtós varrógép és
egy jó ajtó. Honokkerti,
Szoboszlai Papp István-
utca 16. 4159

Többféle
bútor eladó. Erzsébet-
utca 75. 4151

Egy
darab 16-os lankaszter
vadászfegyver eladó. Ér-
tekezni Sslótrom-u. 24.
4150

Friedlandi
új kályhák csövekkel és
egy sodrony ágybélal o-
ad. Komlóssy-ut 41. —
4146

Eladó téglák
sinboltozati
Értekezhetni

Zölöfa-utca 8. sz.
Martinkán
egy nyilas 6 négyzetgöl
jól beültetett szőlő ter-
mással eladó. Árpád-ter
15. 4191

Gazdáknak
alkalmas Szepességi-u.
20. alatt lévő négyzetgöl
ház eladó. Értekezhetni
Kohn, Simonffy 18. 4205

Eladó
fehér háló szoba beran-
dozás és konyhai laká-
sal vagy a nélkül, ezen
kívül díszes ágykuzatok.
Kossuth-utca 22. 4107

Eladó
Patófi-ter 7. és 8. szám
alatti ház ugynevezott
Telekdy-fürdő ősszaa lá-
véházi, fürdő berende-
zéssel együtt. Értekez-
hetni Dabreceni Gazdák
Bankja, Kossuth-u. 17.
4153

Német-utca
33, 35. és 37. Malvin-utca
40 számú hazakat, Kuru-
utca 112. számú szántót
és Kuru-utca 110. számú
szőlőt és szántót eladom.
Dr. Varga ügyvéd, Csapó-
utca 17. 3975.

Tenyész
kanok, kocák és külön-
böző malacok eladók.
Erdődy-nél, Miskón, —
posta Újfehértó. 37

Eladó
szőlő, 1650 kvadrát öles
azonnal beköltözhető la-
kással, Körtöskert, Bezo-
gédi-utca 15. sz. Érte-
kezhetni ugyanott, 4039

Továbbszolgáltató
altiszti dolmány, tekete
subbony, nadrág, kőr-
gallér, köpeny, csakó el-
adó és egy 14 lap ráte-
res vízmentes ponyva,
Tégláskert, Kanális-utca
17. 4022

Eladó
Boldogfalva-u. 22. ház,
gazdálkodónak alkalmas,
Értekezni Miklós-u. 55.
Holt. 4080

Eladó
uri családból való. Hatvan-
utca 54. Megtekinthető
délután 3-6. 4091

Szép
modern konyhaberende-
zés kintülő hangu ha-
gódó eladó. Eötvös 67.
4083

Eladó
egy erős igazságtör, hus
métel, nagytörke. Szal-
kai-utca 8. sz. 4078

Eladó
négy nyilas szőlő ter-
mással, jó gazdasági épü-
letekkel, azonnal beköl-
tözéssel. B. Erdán Hunyadi
utca 8. 4041

Eladó
1 fekete selyem ruha,
bluzok és szép divatos
női kalapok. Kossuth-u.
55. II. ajtó. 4180

A
Tócskerti 1053 négy-
zetgöl föld, az Ondódon
11 köblös föld eladó.
Kigyó-utca 29. 4184

Eladó
egy jó karban lévő sző-
vet divány olcsón. Csill-
lag 26. 4186

Eladó
8 ezer tve, szegletes,
zöldes-fehér 150-300-
700 grammos, 5 korona.
K se-utca 76. 4179

Alkalmi
vétel gyűmös és szőlő-
prás eladó. Hunyadi-utcai
Hangya-üzletben. 4166